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Afin de réaliser cette étude, l’IFOP s’est appuyé sur une logique d’enquête miroir afin de
mettre en parallèle la qualité de vie, la santé et le rapport aux médecines
complémentaires et alternatives des locataires en logement social avec celui des
locataires en logement privé.

M É T H O D O L O G I E

Échantillons

L’enquête a été menée auprès de 2005 personnes âgées de 18 ans et plus réparties

comme suit :

• 1 échantillon représentatif des locataires en logement privé (1006 personnes)

• 1 échantillon représentatif des locataires en logement social (999 personnes)

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 25 mars
au 4 avril 2022.

Notes de lecture 

+ Ecarts significativement supérieurs entre les cibles

- Ecarts significativement inférieurs entre les cibles

Mode de recueil
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Question :  Pour chacun des points suivants concernant votre logement, diriez-vous que vous êtes très satisfait, plutôt satisfait plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ?

La satisfaction détaillée à l’égard de son logement

96%

92%

93%

88%

84%

85%

83%

79%

93%

90%

85%

75%

77%

75%

72%

71%

La possession d’un chez-soi (la clé, le nom sur la 
boite aux lettres) 

L’organisation des tâches du quotidien (ex : manger, 
dormir, etc.) 

Le fait que votre logement soit un lieu de repos, de 
repli 

La sécurité 

La décoration 

L’accès (ex. se garer, accéder facilement au 
logement) 

Les relations de voisinage 

Le fait que votre logement vous isole de l’extérieur 
(absence de vis-vis, tranquillité, lieu intime, etc.)

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur TOTAL Satisfait

+

+

+

+

+

+

-

-

-

-

-

-
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Question :  Et considérez-vous que votre logement réponde à vos besoins concernant les points suivants ?

Le sentiment que son logement répond à ses besoins

79%

76%

72%

53%

60%

66%

81%

76%

61%

53%

42%

58%

Luminosité 

Superficie 

Total Isolement  

Isolement thermique 

Isolement sonore 

Architecture, qualité des infrastructures 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur « Oui »

+

+

-

-
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Question :  Selon vous, votre logement est-il adapté à… ?

Le sentiment que son logement est adapté à sa santé et à son quotidien

87%

86%

84%

80%

79%

78%

Vos besoins quotidiens 

Votre mode de vie 

Votre santé 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur « Oui »

+

+

+

-

-

-
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Question :  Considérez-vous que votre logement soit suffisamment à proximité des structures suivantes ?

Le sentiment que son logement est suffisamment proche de différentes structures

90%

87%

80%

80%

77%

74%

72%

67%

65%

60%

94%

85%

83%

83%

77%

75%

76%

67%

62%

61%

Pharmacies 

Espaces verts 

Commerces de proximités (alimentation, 
vêtements…) 

Médecins généralistes 

Lieux de cultes 

Grandes surfaces 

Centres médicaux 

Lieux culturels et espaces de loisirs (cinémas, 
théâtres, bibliothèques…) 

Lieu de travail 

Médecins spécialistes 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur « Oui »
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Question :  Selon-vous, quels sont les impacts de votre logement… ?

Les impacts perçus du logement sur sa santé et sa vie sociale

57%

52%

51%

43%

40%

41%

Sur votre santé morale 

Sur votre vie sociale 

Sur votre santé physique 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif Impacts positifs 

17%

16%

14%

25%

21%

20%

Sur votre santé morale 

Sur votre vie sociale 

Sur votre santé physique 

Comparatif Impacts négatifs  

+

+

+

+

+

+

-

-

-

-

-

-
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Question :  Parmi les éléments suivants, quels sont ceux dont vous auriez besoin pour que votre logement contribue ou renforce votre BIEN-ÊTRE au quotidien ?

Les éléments jugés nécessaires pour qu’un logement contribue et renforce le bien être au 
quotidien

30%

21%

18%

17%

15%

14%

9%

30%

34%

19%

16%

16%

28%

20%

13%

24%

Un logement plus adapté à vos besoins (ex. superficie, meilleur 
accès au logement…) 

Habiter plus près de vos lieux de déplacements quotidiens 
(commerces, travail, famille…) 

Accéder plus facilement aux services de santé 

Avoir à proximité davantage d’espaces culturels et/ou de loisirs 
(cinémas, théâtres, bibliothèques…) 

Vous sentir plus en sécurité dans mon quartier et/ou logement 

Habiter plus près d’espaces verts 

Un autre besoin (préciser)

Aucun besoin, votre logement ne pourrait pas contribuer 
davantage à votre bien-être (réponse exclusive)

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

Les principales réponses citées sont 
l’isolation et le fait d’avoir un balcon/jardin 

+

+

+

-

-

-

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 



P r é v e n t i o n  s a n t é  e t  m o d e  d e  v i e

2
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38%

49%

10%

3%

37%

51%

10%

2%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

TOTAL 
Oui
88%

Question :  Changeons de sujet. De façon générale, diriez-vous que la prévention en santé est un des sujets majeurs de santé publique ?

Le sentiment que la prévention en santé est un des sujets majeurs de santé publique 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

TOTAL 
Non

12%

TOTAL 
Oui
87%

TOTAL 
Non

13%
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34%

54%

10%

2%

32%

57%

10%

1%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Question :  Dans votre quotidien, accordez-vous une importance à la prévention en santé et à votre qualité de vie ?

L'importance accordée à la prévention santé et à la qualité de vie

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

TOTAL 
Non

11%

TOTAL 
Non

12%

TOTAL 
Oui
89%

TOTAL 
Oui
88%
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13%

37%

37%

13%

12%

39%

35%

14%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Question :  Ressentez-vous le besoin d’être davantage informé ou conseillé dans le domaine de la prévention et des modes de vie en santé (diététique, sport, hygiène de vie, sommeil, 
bonnes postures…) ?

Le besoin ressenti d'être davantage informé ou conseillé sur la prévention et les modes de 
vie en santé 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

TOTAL 
Non

49%

TOTAL 
Non

50%

TOTAL 
Oui
51%

TOTAL 
Oui
50%



M é d e c i n e s  c o m p l é m e n t a i r e s  e t  s a n t é

3
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38%

62%

La notoriété des "Médecines Complémentaires et Alternatives"

Question :  Avez-vous déjà entendu le terme des « Médecines Complémentaires et Alternatives » ?

Oui

Non 

45%

55%

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

+ -

- +
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La notoriété spontanée des « Médecines Complémentaires et Alternatives« - Nuages de mots

Question :  Pourriez-vous citer 3 Médecines Complémentaires et Alternatives que vous connaissez ? 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIALENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

-

Note de lecture : 
Le nuage de mots est généré à partir des verbatims issus des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel reflète sa récurrence dans les verbatims : 
plus le mot est écrit gros, plus il a été utilisé par les interviewés. La place du mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Base : A ceux qui déjà entendu parler des médecines complémentaires et alternatives soit …

… 45% de l’échantillon

… 38% de l’échantillon
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20%

80%

L'utilisation des médecines complémentaires 

Question :  Êtes-vous un usager de médecines complémentaires ?

Oui

Non 

22%

78%

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
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Les médecines complémentaires utilisées – Nuages de mots  

Question :  Quelles sont les médecines complémentaires et alternatives que vous utilisez ? 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

Note de lecture : 
Le nuage de mots est généré à partir des verbatims issus des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel reflète sa récurrence dans les verbatims 
: plus le mot est écrit gros, plus il a été utilisé par les interviewés. La place du mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Base : Aux usagers soit…

… 22% de l’échantillon
… 20% de l’échantillon



R i s q u e s  e t  f r a g i l i t é s  e n  s a n t é

4 
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Question :  En règle générale, vous sentez-vous plutôt ?

La santé mentale en général

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

56%

51%

33%

22%

15%

2%

En bonne santé 

En mauvaise santé *

Stressé 

Avec une santé fragile, fragilisée 

Déprimé 

Autre

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

46%

59%

37%

29%

19%

2%

(*) Sous total logique (plusieurs items comptés une fois)

+

+

-

-

-

+
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18%

49%

26%

7%

20%

55%

21%

4%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Question :  En règle générale, avez-vous le sentiment d’être suffisamment accompagné lorsque vous êtes confronté à une fragilité ou un problème de santé ?

Le sentiment d'être suffisamment accompagné lors d'un problème de santé

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

TOTAL 
Non

25%

TOTAL 
Non

33%

TOTAL 
Oui
75%

TOTAL 
Oui
67%+

+

-

-
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14%

56%

26%

4%

17%

60%

20%

3%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Question :  En règle générale, avez-vous le sentiment d’être suffisamment informé sur les risques en santé ?

Le sentiment d'être suffisamment informé sur les risques santé

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

TOTAL 
Non

23%

TOTAL 
Non

30%

TOTAL 
Oui
77%

TOTAL 
Oui
70% -+

+-
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Question :  Ces deux dernières années, vous ou l’un des habitants de votre logement a-t-il été confronté à l’une ou plusieurs des situations suivantes ?

La confrontation de soi ou de l'un des habitants de son logement à différentes difficultés de 
santé 

39%

34%

36%

35%

6%

8%

44%

40%

39%

38%

7%

13%

Souffrances psychologiques 
(anxiété, dépression, stress…) 

Difficultés de santé ou maladies (hors covid) 

TOTAL affecté par le Covid 

Affecté par la Covid 19 

Affecté en « covid long » 

Perte d’autonomie 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur « Oui »

+

+

+

-

-

-

« Au moins 
une difficulté » 

66% 

« Au moins 
une difficulté » 

71% +-
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Question :  Voici différents éléments sur lesquels la crise sanitaire a pu avoir des répercussions négatives. Cocher ceux pour lesquels vous avez personnellement ressenti des 
répercussions négatives.

Les répercussions négatives perçues de la crise sanitaire

40%

35%

33%

33%

31%

23%

21%

15%

-

20%

40%

40%

38%

36%

30%

30%

21%

17%

1%

21%

Vos relations sociales 

Votre vision de l’avenir 

Votre qualité de vie 

Vos ressources financières 

Vos projets de vie 

Votre santé mentale 

Votre organisation familiale 

Votre rapport à votre logement (confinement, télétravail…) 

Autres (préciser)

Aucune réponse, la crise sanitaire n’a pas eu de 
répercussions négatives vous concernant (réponse exclusive) 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

-

-

+

+

Nombre moyen de 
citations : 2de 

citation

Nombre moyen de 
citations : 2 de 

citation
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Question :  Enfin, pensez-vous que les acteurs suivants doivent jouer un rôle plus important sur le plan de la santé, notamment concernant les risques et fragilités en santé ?

Le sentiment que les acteurs suivants doivent jouer un rôle plus important sur le plan de la 
santé

74%

52%

13%

76%

59%

31%

Votre mutuelle 

Votre commune 

Votre bailleur (privé ou social) 

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT SOCIAL

ENSEMBLE DES LOCATAIRES EN

LOGEMENT PRIVÉ
Comparatif sur « Oui »

+

+

-


